www.shfzb.com.cn

只要足够努力,爱可以创造奇迹

□口述:楠楠 记录:林可依

楠楠和小全是在美国留学时认识的同学。同在异国他乡,两个年轻人很快 就成为了好友。尤其在学业上,小全给了楠楠很多帮助。聪明好学又温柔体贴 的小全,很快打动了楠楠,他们成为了恋人。

但楠楠的父母一开始并不支持他们的恋情。他们觉得以楠楠的条件,完全可以找到更好的男生。但面对父母介绍的富二代,楠楠却坚决拒绝。在她心里,真挚的感情远比物质条件更重要。

因为楠楠的坚持,最终父母同意了他们的婚事。同时,楠楠和小全也各自 拥有了自己喜爱且前途光明的工作。

我们曾经是一起留学的同学

我和小全是在美国留学时认识的。我们是同学,学的是金融专业。第一次见到小全,他给我的印象就是长着一张娃娃脸,看上去很单纯的一个小男生。但接触时间长了,我才发现,这个看起来不起眼的家伙,其实非常聪明,在学习上更是厉害,还乐于助人,大家有不懂的地方向他请教,他都会很热情地给予解答,从来不会藏着掖着。这一点让我对他的印象特别好。

那时候,我也经常向他请教问题,他 都很耐心地答复我。就是在这个过程中, 我们慢慢地产生了感情,从最初的好友慢 慢演变成了恋人。

硕士毕业后,很多同学都留在了美国 工作,而我一心只想回到上海,回到父母 身边。成绩优异的小全,为了陪我,毫不 犹豫地放弃了在美国工作的机会,和我一 起回到了上海。

回来后,我很顺利地在一家行业研究 公司找到了工作。而在校时成绩远远比我 好的小全,找工作却没那么顺利。他投了 好多简历,最后才找了一家规模不大的金 融公司,而且负责的工作也不是他喜欢的。

看他郁郁寡欢的样子,我的心里也很难受。也许,很多时候很多事情是要讲运气的。但我坚信,凭着小全的能力,总有一天他会找到自己心仪的,能发挥他特长的工作。

知道了我和小全谈恋爱的消息,又全面了解了小全的家庭状况,父母表示了反对意见。小全的家在外地,父母都是普通的工薪阶层。而我家虽然说不上条件多么出类拔萃,但爸爸在世界500强企业做中层管理,妈妈是中学英语老师。我从小算不上娇生惯养,但也是在父母家人的宠爱中长大的。父母觉得,以我的条件完全能嫁一个比小全条件好得多的对象。他们担心我嫁给小全后,会过苦日子。

可我却对父母的话不以为意。我觉得 以我和小全受的教育程度和我们的能力, 只要肯努力,将来一定不会过得差的。我 不求大富大贵,只要衣食无忧,开开心 心,就是我心目中最大的幸福。

父母为我介绍富二代

我本以为我把话都和父母说清楚了, 他们肯定会接受我的观点,不会再为难我 了。没想到,父母却不甘心,他们想方设 法地给我介绍了很多条件优越的男孩子, 让我去相亲,却都被我拒绝了。我心里想 得很清楚,我喜欢小全,小全也喜欢我, 我们彼此相亲相爱,他为了我放弃了留在 美国的机会,证明他对我是真爱。而我也 觉得和他在一起很开心,很有安全感,这 就是最好的爱情。

人生能找到一个爱自己,而自己也爱 的人并不容易。既然遇见了,我就要牢牢 抓在手里,绝不放弃。

没想到,我执着,我爸妈比我更执着。不久后,他们就瞒着我,给我安排了一次"隐蔽式"相亲。 我父亲有一位认识多年的朋友,是自

我父亲有一位认识多年的朋友,是自己开公司做生意的。因为经营有方,公司 经营得非常成功,家里有好几套豪宅,在 郊区还有很大一栋独栋别墅。

这位叔叔看着我长大的,一直很喜欢我,说我文静、乖巧,读书又好。他有一个儿子,比我小两岁,也许是家境太优越吧,学习成绩一直不怎么样。大专毕业后就到自家公司,帮着父亲一起打理公司业务。我们小时候一起吃过饭,外出旅游过,只是我去了美国留学之后就再也没见过了。我不知道,其实叔叔一直都有意向,想撮合我和他的儿子。这个想法和我父亲的一拍即合。于是,他们商量好了,给我们制造机会,然后让他儿子来追求我。

就这样,父母和叔叔一起安排了一场'油门室"。

那天,爸爸借口两家聚会,和妈妈一 起带着我去了设在高档饭店里的宴席。叔 叔一见我就直夸我,说我知书达理,一看就是个小淑女。而阿姨则一个劲地表扬我,说我越长越漂亮了。而叔叔家的儿子,也殷勤地为我夹菜、倒饮料。席间气氛融洽,大家都很高兴。

吃完饭,父亲借口有事要和叔叔谈,妈妈则说要和阿姨一起去逛街,就让叔叔家的儿子送我回家。那时我还没意识到这是父母设下的局,就答应了。

一路上,我和这个弟弟相谈甚欢。他 问了我许多关于我在美国留学的事,言谈 间是对我满满的欣赏和崇拜。但我那时也 没当回事,纯粹就是觉得他说的那些也就 是安舍话。

可没想到,从那以后他就有事没事地 来找我,约我逛街、看电影、喝咖啡。我 开始感觉不对劲了。果然,这时候妈妈也 来问我了,对这个弟弟印象怎么样。 我真是哭笑不得,只能再次对妈妈郑

重声明,我和他根本不可能,我只爱小全 一个。可妈妈还是不死心,她和我认真地 谈了一次,并给我详细分析了各种利弊。 她说叔叔家境优越,已经为孩子打下了丰 厚的物质基础,虽然弟弟学历没小全高, 但是他的能力未必比小全差, 他年纪轻轻 就参与了公司的管理, 证明也是有两把刷 子的。何况,就算他再不行,就凭着其父 亲创下的这些家业, 我如果嫁过去, 日子 也会过得很优渥。小全确实学历高、能力 强,她不否认,可是他家境普通,全都要 靠自己奋斗。到底什么时候能出头, 谁也 不知道。说不定等他出头,需要个十几二 十年, 甚至几十年, 那时候我人老珠黄, 最好的青春年华已经过去,还能享几年的 福? 女孩子就应该对自己好一点,含辛茹 苦地为别人付出,值得吗?



贰柒 制图

手记 >>>

相信爱 可以创造一切奇迹

面包和爱情,究竟如何选。相信,这是 很多人都曾面临过的人生选择。而究竟如何 选择,也确实很难。

当然,谁都希望面包和爱情兼而有之。但事实是鱼和熊掌不可兼得,总要选择其中之一。现在社会,很多人都是理性而现实的,爱情固然美好,但面包才是最实惠的。有了面包才能填饱肚子。但是,橘楠在两者之间,却毅然决然地选择了爱情,甚至不惜为此放弃了身家不菲的富二代。也许就像她自己说的,如果和一个自己没有感觉的人在一起,那即使天天锦衣玉食又有什么意思呢?

确实,有的人注重物质,但有的人更注重精神。没有物质可以想办法去挣,而弄丢了一个自己爱的人,也许就永远找不回来了。在这一点上,楠楠是很拎得清的。当然,她更拎得清的一点就是,她并非盲目冲动地只要爱情,在选择了爱情之后,她和所爱的人一起努力,一起奋斗,为了更美好的明天而一起拼搏。因为她相信,只要努力谗保会有结果。相爱的两个人在一起可以创造很多的奇迹。结果终于如她所愿。在为她高兴的目,我们是否也受到一些启示呢?那就奇证,我们是够努力,爱真的可以创造奇证。

让自己变得 优秀起来

我承认,妈妈的话从现实角度来说不无道理。我也知道她和爸爸都是为了我着想,想让我过上富足的好日子,不想让我过吃苦受累的日子。但我仔细想了想,如果和一个自己根本没感觉的人天天生活在一起,那即使锦衣玉食我相信自己也是不会快乐的。 父母实在说不动我,也没辙了。但是他们从

父母实在说不动我,也没辙了。但是他们从 内心来说还是不乐意的,所以他们有时候还是会 在我面前嘀咕。我很清楚,要让父母最终认可我 和小全,还是要靠自身的实力,要让他们看到小 全的能力。

于是,我一面和父母"抗争",一面不断地鼓励小全,给他打气,让他相信自己是最棒的。在我的鼓励下,小全不再像开始那样怀疑自己的能力,而是一边积极努力工作,一边加强学习,把业余时间都用在了考证、学习上。

把业余时间都用在了考证、学习上。 而在鼓励小全的同时,我自己也认真地工作,不断提升自己。以前的我还很娇气,不太能吃苦,可是现在我改变了,我要让自己也变得优秀起来,一方面向父母证明我也是能吃得起苦的,让他们不要为我担心;另一方面这也是对小全的一种鼓励,让他知道我一直都跟他在一起,不管未来再困难,我都可以和他一起面对,一起承担。

单位要加班,我不再叫苦叫累。去条件艰苦的外地出差,我也不再抱怨,拎起行李箱就走。 连父母都说我像变了一个人。

在我的努力下,我在专业上有了很大的进步。而同样的,在我的鼓励下,小全的工作能力也在不断提高。随着工作越干越出色,小全也变得越来越自信。正好遇到了一个好的机会,他勇敢地跳了槽,找到了自己满意的工作。在此之前,他的年收入没有我高,跳槽后,他的年收入和我差不多了。我笑着和他开玩笑:"再跳一次,你的年收入就要超过我了。"

当知道小全的变化后,父母虽然嘴上没说什么,但在我面前唠叨的次数明显少了。我并不责怪他们的"势利",我反而更加坚定了自己的信念,要让别人认可,就首先要自己过得硬,当你有本事有能力有实力之后,别人自然而然地会对你刮目相看。

未来的美好 一定属于我们

眼看着我一心沉浸在工作中,丝毫没有考虑婚姻大事的意思,父母倒过来急了。"再不结婚,你要成大龄剩女了。"我故意问:"我跟谁结婚去呀,你们不是不同意我和小全在一起吗?"妈妈无奈地摇着头:"既然你那么喜欢他,就早点把婚事办了,也省得我们为你操心。"

听说父母终于松口答应了我们的事,可把小全激动坏了。他的父母立刻出资在上海为我们购买了一套婚房,并且把房子放在了我的名下。

虽然只是一套"老破小",但妈妈还是很感慨地说了句: "能把房子写在你的名下,就证明他们对你还是不错的。房子是差了点,可人家也是一片真心。"看妈妈这样通情达理,我十分开心。我相信只要以心换心,人和人之间再多的偏见、误会都是可以消除的。我搂着妈妈的肩膀,真诚地对她说: "谢谢你,妈妈。我保证,以后我们一定会靠自己的能力换一套大房子。"

婚房装修好后,我们的婚事也紧锣密鼓地准备起来了。从订酒席到买婚纱,从拍婚纱照到购买各种婚礼用品,都是我和小全自己亲力亲为。在这个过程中,我有很多感触,原来要建立一个家庭是如此的不易。我想,未来真正在一起后我们一定还会面对更多的现实问题,也会面临很多的压力和困难。但我一点都不担心,也不害怕,因为和小全一起经历过这么多,尤其是在父母强烈反对的情况下,我们依然能够一路牵手走来,我相信,未来无论再遇到什么难题都打不垮我们了。只要心中有爱,只要我们携手并进,美好肯定属于未来的我们。